



呼和浩特市召开全市领导干部会议 宣布自治区党委有关任免职决定 王伟中出席并讲话 包钢主持

本报12月20日讯 (记者 李晗)12月20日,呼和浩特市召开全市领导干部会议,宣布自治区党委有关任免职决定。自治区党委书记王伟中出席并讲话。

会上,自治区党委常委、组织部部长李刚宣读任免职决定。自治区党委决定,自治区党委常委于文同志兼任呼和浩特市委委员、常委、书记,包钢同志不再兼任呼和浩特市委书记、常委、委员职务。

王伟中指出,这次干部调整,是党中央和自治区党委从大局出发,根据工作需要和领导班子建设实际,通盘考虑、

本报12月20日讯 (记者 白莲)记者从自治区科技厅获悉,日前,“内蒙古自治区生态环境协同智能重点实验室”等5家自治区重点实验室获批建设,将聚焦“人工智能+”、低碳经济、生物技术、能源、前沿和交叉学科等领域,开展基础研究和应用基础研究,打通产学研用全链条,引领支撑新兴产业和未来产业高质量发展。

5家自治区重点实验室分别为:依托内蒙古师范大学建设的内蒙古自治区生态环境协同智能重点实验室、依托内蒙古工业大学建设的内蒙古自治区低空技术与工程重点实验室、依托内蒙古大学建设的内蒙古自治区草食家畜生育育种重点实验室、依托国能神东煤炭集团有限责任公司建设的内蒙古自治区地下空间储能重点实验室、依托北京大学肿瘤医院内蒙古医院建设的内蒙古自治区恶性肿瘤交叉创新重点实验室。

近年来,内蒙古持续推进创新平台优化重组工作,形成全国重点实验室、内蒙古实验室、自治区重点实验室接续联动、梯次衔接的三级实验室体系,为区域产业高质量发展筑牢创新根基。内蒙古将瞄准特色产业和科技创新优势突出领域,因地制宜统筹布局创新平台,加强创新资源统筹和力量组织,协同开展关键核心技术攻关,形成贯穿基础研究、技术创新、成果转化和条件保障的全链条支撑体系,深度融合科技创新与产业创新,一体推进教育科技人才发展,为实现高水平科技自立自强提供坚实保障。

1.5公里半径内医院、学校、超市、银行、公园、休闲广场一应俱全 “五福”小区7440名易地搬迁居民乐享城市生活

□本报记者 皇甫美鲜 海军

冬日,卓资县卓资山镇易地搬迁福安小区的帮扶车间里,“哒哒”的缝纫机声此起彼伏。12月19日,记者走进位于三楼的车间,只见十几张缝纫机工作台整齐排列,十几名两鬓花白的老人熟练地操作着缝纫机,不一会儿,一个个时尚而轻便的双肩包便完成了。

“我在这个车间工作5年了,一个能挣2000多元。这里的生活很好,家里干净,外面也干净,再也不怕风沙和雨水天气了。”正在工作的韩巧枝激动地说。

离开耕田、牲畜的群众进城,后续生活如何保障?对此,卓资县多年来锚

定“搬得出、稳得住、能增收”核心目标,以产业就业为支撑,以社区治理为抓手,以公共服务为保障,推动群众变为市民,实现了从“安居”到“乐业”再到“安心”的跨越式转变。

该县易地扶贫搬迁服务中心主任张鹏说:“‘五福’小区居民搬进来的同

时,我们在每个小区建设了一个帮扶车间,针对老年人多的特点,我们从呼和浩特、河北白沟等地先后引进手工缝制盛酒皮囊、吨包轧制、箱包缝制等10余种适合老人做的手工代加工项目。目前每天有400多人在车间做工,每人月均增收1000—3000元。”

同时,该县还依托当地冷凉蔬菜种

全区规模以上工业增加值同比增长6.5%

1—11月内蒙古经济稳中有进

本报12月20日讯 (记者 杨威)记者从内蒙古自治区统计局获悉:今年1—11月,全区工农生产和固定资产投资稳中有增,市场消费增势良好,整体经济运行稳中有进。

今年以来,按照党中央、国务院决策部署,全区上下坚定不移贯彻新发展理念,全力以赴稳增长、促发展,为推动经济运行稳中有进奠定了重要基础。

从粮食生产看,今年以来,随着精准农田建设稳步推进,全区粮食播种面积

增至10567.0万亩,比上年增加49.3万亩,增长0.5%;粮食单产达397.8公斤/亩,比上年增加7.9公斤/亩,增长2.0%,粮食生产能力稳步提升。受益于粮食播种面积及粮食单产增加,今年全区粮食总产量840.7亿斤,比上年增加20.6亿斤,增长2.5%,粮食生产实现“二十二连丰”。

从工业生产看,今年内蒙古以技术创新打通产业链堵点,聚焦集中集聚约谈目标,加快推进工业园区高水平建设及重大项目落地投产,为工业经济高质量运

行注入了强劲动能。今年1—11月,全区规模以上工业增加值同比增长6.5%。其中,规模以上采矿业增加值同比增长4.5%,制造业增加值同比增长8.8%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长7.8%,战略性新兴产业增加值同比增长10.2%。

从投资看,内蒙古坚持用改革的办法破解难题,加快项目审批进度,并从转型升级传统产业、培育壮大新兴产业两个方面拉动投资有效增长。

■下转第3版

本报12月20日讯 (记者 李永桃)12月18日,记者从自治区发展改革委获悉:“十四五”期间,内蒙古立足资源禀赋与战略定位,深度融入京津冀协同发展战略,在能源互济、生态共建、产业联动、科技协同等多个领域精准对接、成果丰硕。

京津冀协同发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。内蒙古作为我国向北开放重要桥头堡,深度融入京津冀协同发展有利于更好地发挥内蒙古资源禀赋优势,强化对“京津冀高质量发展动力源”的保障支撑。

“我们积极推动内蒙古同京津冀地区积极开展务实合作,聚焦能源高效供给,基础设施联通、生态共建共保、产业协同发展等多个领域,连续两年制定印发《内蒙古深度融入京津冀协同发展重点工作安排》。如在能源领域,推动我区新能源企业完成首笔与北京和天津跨省跨区绿电交易,是我国首个跨省区特高压“沙戈荒”大型风光基地绿电交易项目。生态领域,与河北省共建‘三北’工程,共同推进蒙冀察津淖尔协作保护,察汗淖尔湿地‘重生’生机”,自治区发展改革委有关负责同志说,“同时,我们积极协调对接国家发展改革委,将内蒙古乌兰察布至燕山石化输氢管道项目和乌兰布和沙漠基地送电京津冀鲁工程项目纳入到国家京津冀协同发展2025年度重点工作安排,从国家层面统筹推进,相关工作均取得积极进展。”

在深度融入京津冀协同发展的过程中,京蒙东西部协作是重要抓手。2024年,内蒙古建立完善自治区京蒙全面合作工作机制,16个成员单位围绕“北京所需、内蒙古所能,内蒙古所需、北京所能”,持续推进京蒙协作“六个倍增计划”和“四项行动”,制定印发《京蒙全面合作2025年重点工作安排》等,从更宽领域、更深层次、更高水平推进京蒙全方位合作。

蒙品进京方面,今年“蒙”字标大草原优品北京展销中心成功建设。2025年1—10月,农畜产品进京及京外销售额达302亿元。

文旅合作方面,《鄂尔多斯》《胡笳十八拍》等原创舞剧、话剧在京成功上演。今年截至目前,内蒙古共接待北京市游客1496.36万人次,同比增长25.09%,实现游客总花费228.08亿元。

科技合作方面,今年内蒙古重点研发和成果转化计划中,国内科技合作项目立项45项,其中75%的项目合作单位来自北京地区。

能源合作方面,京蒙两地有关部门联合印发《京蒙能源合作会谈备忘录》,大力推进京蒙绿电合作。大唐多伦15万千瓦风光制氢一体化示范项目成功并网,实现绿电制氢规模化运行。

算力合作方面,全国一体化算力网络内蒙古枢纽节点到京津冀枢纽节点时延稳定在5毫秒以内,京蒙两地算力调度平台成功互通。

社会管理合作方面,内蒙古积极学习借鉴北京市城市管理先进做法,实现地级城市管理平台全覆盖,国家、自治区到盟市三级平台数据互通,2025年全区气象灾害损失占GDP比例稳定在1%以下。

展望“十五五”,内蒙古将持续锚定国家战略部署,以编制“十五五”规划为契机,以京蒙东西部协作为抓手、深度融入京津冀协同发展,推动京蒙两地在更宽领域、更深层次开展全面合作,着力实现创新链、产业链高效协同,让跨区域协同发展的果实更加丰硕,为推动区域协调发展战略贡献内蒙古力量。

2025年达到202.1亿斤

通辽市粮食产量稳居全区第一

本报通辽12月20日电 (记者 霍晓庆 见习记者 贾雪)12月19日,记者从通辽市农牧局获悉,2025年通辽市粮食总产量达到202.1亿斤,较2024年增加8.1亿斤,稳居全区第一,实现“二十二连丰”。

通辽市位于内蒙古自治区东部、科尔沁草原腹地,地处西辽河冲积平原和世界第三大黄金玉米带之一的中国东北黄金玉米带核心区域,是国家重要的商品粮基地。近年来,通辽市坚决扛稳保障国家粮食安全的重大政治责任,深入落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,以建设千万亩节水高产高效现代农业示范区为抓手,推动粮食生产能力稳步提升。

短评

安全,是美好生活的基本,是万家灯火的基石。抓安全生产仅靠几个部门、几个专职人员难以立竿见影。

唯有全民参与、人人尽责,把安全责任时刻放在心上、扛在肩上、落实在行动上,织牢织密安全生产防护网,才能共同筑牢守护生命的铜墙铁壁。

“人人讲安全”绝不是一句空洞的口号,而是一份沉甸甸的责任。它要求每一个人立足工作实际,从自身做起,从点滴小事做起,将安全意识融入日常,化为经常,对身边的安全生产切身负责起来。从严格遵守岗位操作规程到积极参加事故预防,从正确佩戴劳动防护用具到及时上报设备异常声响,每一个环节的自觉与尽责,都是在为安全生产的大厦添砖加瓦,都是对安全底线最实在的守护。

全民参与共护安全底线,不仅要让安全生产意识深入人心,更要提高风险识别、隐患排查、应急处置能力,畅通全民参与渠道。这就需要通过常态化的宣传和培训,提升应急处置本领,同时搭建便捷高效的举报平台、健全快速响应的反馈机制,让人们发现的安全隐患有处说、有人管、有回音,让随手拍、及时报、马上改成为常态,形成人人都是安全员、个个都是监督岗的良性互动格局,把全民参与从被动响应升级为主动作为,凝聚成守护安全底线的系统合力。

安全没有一劳永逸,唯有常抓不懈。让我们都做安全生产的参与者、践行者、监督者,用每一份警惕、每一次行动,共同筑牢安全底线,让安全之光洒满生活每个角落,照亮万家平安与幸福。

内蒙古融入京津冀协同发展成效显著

全民参与共护安全底线